Temat 39

Obliczanie prawdopodobienstw.

Przykiad k

W pierwszej szufladzie sa 4 czapki — dwie biale, r6zowa i zielona. W dru-
giej szufladzie jest 5 szalikow — trzy zielone, czerwony i bialy. Jakie jest
prawdopodobienstwo, ze losujac czapke i szalik, otrzymamy komplet w tym
samym kolorze?
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Liczba wszystkich mozliwych zestawow: Czapke wybieramy na 4 sposoby
i do kazdej wybranej czapki do-
N=4-5=20

bieramy szalik na 5 sposobow.

Liczba mozliwych kompletéw w tym samym kolorze:

n=s5 ‘ Czapka I szalik moga by¢ zielone
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Prawdopodobienstwo:
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Odp. Prawdopodobienstwo wybrania kompletu w jednym kolorze wynosi i

Przykiad k

W talii sg 52 karty, w tym 4 asy. Karol i Gosia wybieraja kolejno po jednej
karcie. Jakie jest prawdopodobienstwo tego, Ze co najmniej jedno z nich nie
wylosuje asa?

Liczba mozliwosci wylosowania

dwoch kart: Karol wybiera karte¢ na 52 sposoby i po
kazdym takim wyborze Gosia moze wy-
bra¢ jedng z pozostalych 51 Kart.

N=52-51=2652

Liczba mozliwosci wylosowania

dwoch asow: ’ Karol moze wybra¢ asa na 4 sposoby

i po kazdym takim wyborze Gosia moze
wybrac jednego z pozostalych 3 aséw.

4-3=12

Liczba mozliwosci, gdy co najmniej
jedna osoba nie wylosuje asa:

n=2652-12=2640

Prawdopodobienstwo:
p - 2640 _ 220
2652 221

Odp. Prawdopodobienstwo tego, ze co najmniej jedna z oséb nie wylosuje
220

asa, wynosi 557.

Rozwigz zad 1, 2, 3, 4, 5 z podrecznika.



